
To på en gang

Nemme og meget anvendelige fingerløse vanter i 2 størrelser og 2 versioner. Strik evt. flere
par i forskellige farver. Her er de strikket i ren uld på pinde 4 mm.

Sværhedsgrad: Nem | Tidsforbrug: Lavt | Pinde: 4

Af Liz Maloney

Disse vanter strikkes samtidig på samme pind. Mønstret er rib 3 r, 1 vr. 

Størrelser
Small (S)/Large (L).

Mål
Str S: 36 masker. Omkreds 11½ cm ustrakt. Garnforbrug 40 g, ca. 90 m.
Str L: 44 masker. Omkreds 15 cm ustrakt. Garnforbrug 54 g, ca. 114 m.

Materialer 
Garn
Ca. 45-65 g worsted weight-garn, fx Cascade 220 (100 % Superwash uld; 200 m/100 g); 1
ngl.
De sorte og grå vanter er strikket i Shepherds Wool worsted: Storm and Black.
De lilla vanter er strikket i Cascade 220 Superwash: Purple Heather. 
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Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Viking Garn Highland Eco

Strikkepinde
Rundpind 4 mm med wire, der er lang nok til magic loop. Min pind er 70 cm.

Tilbehør
5 oplukkelige maskemarkører.
Stoppenål.

Kommentarer

https://strikkeglad.dk/recommends/48694/
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Du skal strikke 2 x magic loop ad gangen, med 2 ngl garn. Jeg kalder den første vante og
dens garn A og den anden vante og dens garn B, når der er forskel. De to vanter strikkes på
samme måde.

Du har brug for 2 ngl garn og 2 ngl i kontrastfarve, hvis du strikker med striber. Du kan enten
vinde garnet op i 2 ngl eller strikke både indefra og udefra de 2 ngl.

Mønster
Hver gang, der står mønster, menes der rib, 3 r, 1 vr.

Teknik
Elastisk aflukning: Se fx her.
Løkkeopslag bagom: Se fx her.
Magic loop: Se fx her.

Forkortelser
1 ud: Strik ret i forreste og bageste lænke af samme m = 1 m taget ud.

Sådan gør du 

Start
Slå 18 (22) m op med A. Det er halvdelen af det antal m, du skal bruge til vanten. Drop
A og start B. Slå 36 (44) m op. Du har nu 2 grupper af opslåede m på pinden. Del
gruppe B midtpå og før pinden rundt, som om du skal starte magic loop. Drop B og
saml A op til de resterende 18 (22) m til vante A.
Du har nu 2 maskegrupper med hver sit ngl garn, og du skal starte magic loop. Fjern

https://www.youtube.com/watch?v=YAoTWihYtz4
http://www.paapinden.dk/strik/loekkeopslag
https://www.youtube.com/watch?v=GYhGo0kh3BI
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forsigtigt den bageste p og start rib 3 r, 1 vr. Sørg for, at din opslagning ikke er drejet
og strik videre herfra.
Nu strikker du halvdelen af maskerne til vante A, alle maskerne til vante B, og den
anden halvdel af vante A afslutter din omg. Jeg sætter en oplukkelig markør på
forsiden af vante A til at angive omgangsstart.
Når du går fra den ene vante til den anden, skal du huske at droppe den ene tråd og
samle den næste op. Føl efter på pinden, at hver vante er selvstændig og ikke hænger
sammen. Du vænner dig hurtigt til det.

Manchet 
Du afgør længden af manchetten. Den lilla version er uden manchet, den grå/sorte er med
manchet.

Manchetten strikkes helt i mønster.

Version med striber
Til de lilla vanter strikkede jeg 7 cm, før jeg startede på tommelfingeren. Til de sorte og grå
vanter strikkede jeg 9½ cm før tommelfingeren. Mit stribemønster er:

Strik 5 cm rib i grå.
Strik 2 omg sort i rib.
Strik 1 omg rib i grå.
Strik 7 omg rib i sort.
Strik 1 omg rib i grå.
Strik 2 omg rib i sort.
Bryd sort og forts i rib med grå til den ønskede længde.
For at undgå at hæfte ender, skal du lade begge tråde være ubrudt, mens du laver
striberne. Sno trådene om hinanden i starten af alle omg og transporter dem på
indersiden af arb.
Husk, at hver vante også også har sit eget ngl i kontrastfarve.
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Tommelfinger 

Startomg: Strik 7 m i mønster fra starten af omg, 1 vr, sæt markør, 1 ud, 3 ret, 1 ud,
sæt markør, 1 vr, forts i mønster.
Udtagningerne er på indersiden af vrangsøjlen, og tommelfingeren strikkes helt i ret.
Alle udtagningsomg øger maskeantallet ml de to ender af pinden med 2.
Næste omg: Strik rib 3 r, 1 vr til markør, strik alle m ml markørerne ret, forts rundt i
rib.
Udtagningsomg: Strik rib 3 r, 1 vr til markør, flyt markør, 1 ud, strik ret til næste
markør, 1 ud, flyt markør, forts rundt i rib.
Forts udtagninger på hver anden omg, til der er 17 (21) m ml markørerne. Efter sidste
udtagning strikker du endnu en omg ret.
Sidste omg: Strik 8 m i mønster og slut med en vrangm. Luk af for 21 m i mønster ved
at strikke en m og trække den over den næste. Alle m strikkes ret undt den sidste,
som strikkes vr, og en retm trækkes over den. Der er 17 (21) aflukkede m ml
vrangsøjlerne.
Der er 33 (41) m på hver vante efter denne omg. Forts i mønster.
Næste omg: Strik i mønster til det hul, der kom, da du lukkede af for
tommelfingermaskerne. For at lukke hullet slår du 3 m op med løkkeopslag bagom.
Forts i mønster.
Efter denne omg har du igen 36 (44) m. Husk at overholde ribmønstret.

Håndflade
Forts i mønster, til din vante har den ønskede længde.
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Du kan tilføje flere striber eller strikke videre, til dine fingre er dækket.
Det er nemmest at prøve vanterne på undervejs, hvis du tager vante B på i starten af
omg, mens vante A holdes væk på pinden.
Pas på ikke at tabe masker på pinden eller lave uorden i magic loop.
Når håndfladen er, som du ønsker den, lukker du af med en elastisk aflukning.
Når du lukker af for første halvdel af A, ender du med 1 m på pinden, og vante B
blokerer for aflukning af resten af A. Fang denne ene m fra vante A med en oplukkelig
markør eller sikkerhedsnål og lad den glide af pinden.
Luk vante B helt af, og når du kommer tilbage til den bageste halvdel af vante A,
sætter du den ene m tilbage på pinden og forts med aflukning.

Færdiggørelse

Hæft alle løse ender. 

Om designeren
© 2024 Liz Maloney. Original titel Two at a Time Fingerless Mitts. Kun til personlig brug.
Hverken opskrift meller færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt Liz. 

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse. Translated with permission.

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2025/02/Two-at-a-Time-4.jpg
https://lemonknits.tumblr.com/
https://www.ravelry.com/patterns/library/two-at-a-time-fingerless-mitts
https://www.ravelry.com/people/lemonknit

